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A városi kör.
Isten kegyelméből immár egy éves az 

a csecsemő, amelyet városi körnek nevezünk.
Ez a csecsemő egyike az újszülöttek 

példányképeinek. Nem sir, nem sivalkodik, 
szüleinek bajt nem okoz, sohasem beteg.

Alszik s álma, csendes szendcrgésc oly 
meginditóan szép, hogy kár felkelteni. Azt 
mondják, hogy amely csecsemő sokat alszik, 
vagy hosszú életű lesz, vagy hamar meghal.

A mi csecsemőnk felett csak most aka­
runk consultálni, vájjon életre való-e, vagy 
sem. A sok alvás rosszat jelent, habár a 
gyermeknek jó, gondos dajkái vannak, de 
uram bocsa, nem lehetetlen hogy a dajkák 
is szundikálnak.

Am vizsgáljuk meg a csecsemőt. Szüle­
tése, mint mondani szokás, a körülmények­
hez képest, rendesen folyt le. Keresztelőjét 
elég szépen megölték s keresztapja is szám­
talan akadt. Beiktatták a m. kir. matri- 
kulába a beliigyministeriumban s ez a gyer­
mek életében fordulópontot jelent: élhet 
hivatásának.

Mert ennek a csecsemőnek már pólyás- 
baba korában is van hivatása : mert ez a 
gyermek gondolkodó észszel jött a világra 
s amint a hivatalos beiktatási proczessus 
megtörtént, már a tettek mezejére kell lép­
nie. Es amint látjuk a gyermek életképes, 
tetterős, józan gondolkodású, csak a dadái

íz „ESZTERGOMI LAPOK" tárnája.
Lili iskolába megy.

Lilinek hívták és hat éves volt.
A haja ép oly hosszú és ép oly szőke volt, 

mint azé a bábué, melyet hálátlanul három nap 
óta egyetlen rövid tekintetre sem méltat. Olyan 
ünnepélyesen sétál fel és alá a folyosón, akár 
egy fényestől 111 fiókpáva és három nap óta kis 
kövér kacsóiból az a szép gyönyörű jakktáska 
ki .sem kerül, mert kérem Lili nem aféle ostoba 
bébé, de nem ám, hanem valóságos iskolásleány.

Es egy valóságos iskolásleánytól nem kí­
vánhatja senki, hogy holmi bábukkal játszók 
főzőcskét és más ilyen haszontalan dolgokat. 
Szuverén megvetéssel tekint arra a selycmslep- 
pes bábura, aki pedig pedig valóságos herczegnő 
valamennyi bábu között, olyan aranyos a haja, 
olyan piros az areza és olyan szépen tudja 
mondani: „papa, papa“.

S ezt a szép beszélni, aludni, nevetni és 
sírni tudó kékszemű bábut mellőzi Lili azért a 
rút fekete táskáért. Az a csúnya táska fog­
lalja el annak a remek bábunak a helyét Lili­
nek csipkefüggönyös ágyában. Ez a táska az 
oka, hogy a bábu éhezik, mert még délben is

szunyókálnak. Keltsük fel s kérjük meg 
őket, hogy emeljék ki pólyáiból az életerős 
csecsemőt; vigyék ki a friss levegőre, en­
gedjék a nap jótékony sugarait ráesni, hogy 
fejlődjék, növekedjék, mert ha tovább is 
a bölcsőhöz kötözik, akkor bizonyos, hogy 
a sok alvás — megárt neki.

De elég a rébúszókból. A múlt évben 
megalakult városi kör még nem adott ma­
gáról életjelt. Ez igy nem lehet tovább. 
Ennek a városnak szüksége van arra, hogy 
a kör hivatásának éljen, szüksége van, hogy 
szerepét betöltse.

A mély hallgatás ezerféle találgatásra 
szolgáltat alkalmat. Ezek között legfájóbb 
hallani azt, hogy a kör azért nem műkö­
dik, mert a városházi állapotok nem olya­
nok, hogy azokkal jelenleg foglalkozni le­
hessen. Ez a feltevés nézetünk szerint igaz­
talan.

Ámde akár igaz, akár nem igaz, a kör­
nek nem az a hivatása, hogy csendesen el- 
csücsöljön a közügyek óriási hátrányára, 
hanem az, hogy lépjen akczióba!

11a baj van a városházán, ám kétsze­
res a kötelesség azonnal tenni, ha nincs baj, 
ott a másik kötelesség: segíteni elszegénye­
dett, elárvult városunk jövőjén. De tétlenül 
tekinteni bele a jelen sivár ködébe, az 
egyenesen a város közönségségének a ki- 
számithatlan kára

Ha a városi kör azért alakult, hogy a 
város érdekeinek a védelmezője, istápolója, 
elősegitője legyen, már rég meg kellett 
volna kezdenie működését; ha pedig av,t 
látja a kör vezetője, hogy a dolgok nem 
mennek rendén, kétszeres a kötelesség meg 
vizsgálni a rendellenesség okát, megtalálni 
a baj orvosszerét.

A másik találgatás abban cnlminál, 
hogy azért, nem működik a kör, mert mű­
ködését egyes személyi inspirációk befolyá-

vele eszik és a szegény bábuval nem törődik 
semmit, de semmit. Oda fekszik az étien szó in­
ján, se mosdva, se fésülve, a többi sutba dobott 
játék között: egy trónvesztett, száműzött ki­
rálynő.

De nemcsak a bábut, másokat is lenéz, 
mélységes megvetéssel Lili kisasszony. A szom­
széd Elluskát és Antit is csak ugy félvállról 
nézi. Szegényeknek otthon kell guggolniok. nem 
mehetnek újdonatúj táskával végig az utczán, 
nem bámulja meg majd senki, mert a mamájuk 
valami nagy orrú kisasszonyt vett melléjük, 
kinek négy szeme van. Kettő olyan, mint a 
Lilié és kettő üvegből van.

S mig Lili egy kis iskolásleányhoz méltó 
büszkeséggel nézi le mindazokat, akik nem 
dicsekedhetnek bőrtáskával és iskolamenéssel, 
addig az ö szöszke fejecskéjét valóságos nimbusz 
veszi körül. Nemcsak Elluska és Anti közele­
dik Lili hat esztendős alakjához csodáló kegye­
lettel, de az egész ház izgatottan várja azt az 
életreszóló fontos eseményt, mikor Lili táská­
val kezében először ballag az iskolába.

Julcsa, Lidiké egykori dadája titkon meg 
is könnyezte szegényt, kit ugy féltett, hat esz­
tendőn keresztül és kit most valami kegyetlen, 
iskolamester, ne adja Isten, akár meg is bün­
tethet.

És nem Julcsa asszony az egyetlen, ki 
egy-egy könnyet ejt Liliké életének ilynemű

No ez meg teljesen légből kapott álii- 
tás, mert nem lehet, nem szabad feltételezni, 
hogy a kör, még mielőtt a cselekvés terére 
lépett volna, már is lekötötte magát a ma­
gánérdekek szolgalánczaival!

Ismeretes, hogy a kör vezetőségét és 
egyetemét a város legelőkelőbb polgárai 
alkotják. < llyanok, akiknek jóakaratához 
kétség sem fér ; — olyanok, akik a város 
érdekeit szivükön viselik, akik nem érdek- 
hajhászásból, de egyenesen a város iránti 
önzetlen szeretetük által hajtatva teremtet­
ték meg a czélt, amelyet a testületnek szol­
gálnia kell.

Részünkről távol legyen tőlünk, hogy 
szemrehányással [illessük a kör vezetőségét 
s magát a kiirt, mint testületet, mert na­
gyon jól tudjuk, hogy az első lépésnek 
nehézségei vannak s minden kezdet nehéz.

változatán. Bizony-bizony Lili mamája is meg- 
cselekszi azt és alig mer arra gondolni, hogy 
mikép lehet, majd a Lili édes csicsergése nél­
kül megélni hosszú órákon keresztül.

Lili, az a bátor. Nem törődik az erőslelkii 
hölgy senkivel és absolute nem remeg a jövő 
gondolatától; mikor először életében lesz egye­
dül és nem lesz vele sem mamája, sem Julcsa, 
de még a bácsi sem.

A nagy nap előestéjén, természetesen, 
hogy töménytelen jó tanácscsal lesz teletömve 
kicsiny feje. Maga a hősnő ott ül a mamája 
ölében, előtte a táska, egy könyv, tábla, meg a 
grídi, mind meganny i biztos jel Lili jövő nagy­
ságáról.

Másnap már kora hajnalban leugrik az 
ágyról. Dehogy kell félni, hogy öltözzék gyor­
san. Hét órakor egészen kész a toilette és ugy 
néz ki hosszú empir ruhájában, rózsaszín bébé 
kalapban és méltóságos komoly kis aruzával. 
mint valamely roccoco porczellán baba.

A haja ezopfhan van fésülve, a végén szép 
selyemszallaggal és még a viczeházmesterné is 
megcsodálja s mint elmegy mellette ünnepélye­
sen, mint egy uralkodó herczegnő, a papája 
kezén.

A mama magától érthetően elkíséri egész 
a lépcsőházig. Anti és llus egy ingben ugranak 
ki nézni Lili elvonulását, aki int nekik cropfos 
fejecskéjével, és aztán büszkén tova lebben.

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.

Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési árak :
Egész évre — — — — — — — — 6 Irt — kr.
fél évre — — — — — — — — 3 fit — kr.
Negyed évre — — — — — — — — 1 fit 50 kr.

->< Egyes szám ára fi kr. i<-

Szerkesztőség :

Széchenyi tér (Szerencsés féle ház),

!wá a lap szellemi és anyagi rhzit liléié kizlsmépyek üvtiit
Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadóhivatal :
Széchenyi tér (Szerencsés-féle ház),

hová az előfizetési pénzelt küldendők.

Hirdetések
és nyílttéri közlemények a kmdóhivatalhan vétetnek IV-
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Mi csak az «W lépés, kivinjuk, hogy «g- j íísz“lÄp 1™“^

,eie Nem kell vieaeariadni a ml,7t“aomWy

zéatöl. A kiír vezehiaege, a lag» főtelep felállitáeít örömmel fogadjik. .
pvibílt erők. A működésre ezer eszme all a szöl8m,velesnek„óbilt erők. A működésre ezer eszme all asz le , 8l#mlv,4esnek
rcudelkezásre. Az első szél a varos lialada « val6 teljes reorgamzilisAt egyed I

dús útjáról az akadályok eltávolíttassanak ^ pénz. Hol vegyen
Az akadályok elhárításával mar nyitsa a nei szöl8sgazda költséget, hogy ki
az ut a cselekvésre. pusztult szőlőjét helyreállíthassa i

Hiszen nem kell egyebet említenünk hitelintézetek már nem adnak neki,
, el rxr A körnek első kötelessége birtoka túlon-tul van terhelve, ha meg . 

csak azt, hogy a koméit u* tördel név olcsó kölcsönt nem kap-
eltávolítani a fzoptot, mely mtmlen re rm- ezekta ^ , pénzi„té,
ttak megbénít,tja volt. I'-z a ozojt me Damokies-kardja: a felmondás. -
begyökerezett polgírságonk egyetemeb s » kisgazda a megélhetés, vtszonyok
valődi nevet maradiéig. Ezzel egy"«)" ,j,-ágasig. miatt egyedül szőlőjének mivele-
:Len jóratörckvésnek az ehtyonaisa. Az-

-riÄ äxä Ä“*
aógorság-komaság elvenek vég - saí4t idejét. Láthatjuk ezt kora tavasz
másával. A1/ v tói késő őszig. - A munkásember már ev

,a mindezek a fejlődést gátló aka- félut&n két-három óra tajhan elkel, valiara 
i T T döntetnek akkor kezdetét veszi a kapáját s reggeli 6 óráig a magáéban 

dalyok halomi a > ’ v4r08 fej- dolgozik, Akkor elmegy oda, ahova napszamba
veheti az igazi munkálkodás, , fogadták. — Ilyen módon nagynehezen veg-
lesztéséuek, szellemi es anyagi io tére temöre válik a szőlője, amiből azután
, i_ ______ .ár, ,r,oó-öl 11 ptését inrv-abogy biztosit

a községekben népszerű előadások tartassa­
nak különös tekintettel az agrárkölcsönokre.

,ló lélekkel ajánlhatom az agrárkölesön 
jo-énybevételét mindazon szőlősgazdáknak, 
akik a sors mostohasága folytán szőlőiknek 
újból való betelejiitéséhez elegendő pénzzel 
nem rendelkeznek. — Több kivem mar 
io-ényhe is vette a kölcsönt s ma viruló uj 
ültetési! szőlővel rendelkeznek. — A köl­
csön megszerzése egy krajezárba sem ke­
rül __ A kölcsönt felvenni szándékozó sző­
lősgazda elmegy az agrárbank képviselőjé­
hez Esztergomban Osvath Andoi inhoz, 

Al/lakik Jókai-utcza 245 sz. alatt.) aki reggel 
mert | x - - • délután 1 órától Ö óráig szívesen 

ad felvilágosítást az érdeklődőnek. A telek­
könyvi kivonatért nem kell fizetni, a betab- 
iTzási kérvényre nem kell bélyeg, a bank 
mindent ingyen elvégeztet.

Ezeket óhajtottam tudomására hozni a 
szőlősgazdáknak, hogy helyzetükön segítve

legyen. ggy plébános.

1HKR, október 2

fokozása.

A vármegye őszi közgyűlése.
Esztergom, 1898. szept. 29.

Esztergomvármegyének mai napra kitűzött
őszi közgyűlésé szomorú kötelességet rótt le 
emlékezett Magyarország védöangyalanak gya

",'0R MAtba^z idő is szomorkodott volna, olyan
nőre tehát ’ Fel azt a zászlót, melyre SjágSafa feklte %-ászS

ragvogő bellikkel vau felírva: ,W ^a nem ket^L^^ = I ^ »"*«>= «** M”8""

boldogulásáért!" Szükséges tehát, hogy a szölömivelök
megismertessenek az agrár-kölcsön jótékony 
voltával, hogy azt igénybevéve, _ maguknak 
megerőltetés nélkül jövedelmező tulajdont
létesíthessenek. .... ,

Az agrár, másként a szolok felújítására

Censor.

Szőlömivelésünk előmozdítása.
Örömmel hallottam, hogy a kormány

....... « a ' i_ ! i. 1 f ofn I
Örömmel hallottam, hogy a kormány j 416 külesi;n megteremtése a magyar 

Esztergomban szőlÖtelepet óhajt letesitte ni ényb0zúa soha meg nem hálálható üdvös 
8 kétszeres örömmel vettem tudomásul a la- dofkod4sának szüleménye. Czél.ja az. hogy 
pok csütörtöki számából, bogy a km many » me^szorult, pénztelen, hitelkcptdeu, de 
kiküldöttje a város által a telep czeljára ki- szölosgazdán segítve legyen az al-
jelelt területet teljesen megfelelőnek talalvan kap 20 évi részlettörlesztésre, potom
megígérte, hogy a szőlőtelepnek sürgős be- kama/ jndlett annyi kölcsönt, amennyiből ki- 
rendezése végett azonnal javaslatot tesz a /?<// sz0iöjH helyreállíthatja, termove ü- 
földmivelésügyi minister urlioz. hdj /? kölcsön visszafizetésének resztorlesz-

A földmivelésügyi kormánynak ez az ^ ^ kamattörlesztés a kölcsön felvéteti- 
intézkedése Esztergomra és vidékére nézve ^ mdik évben vcszi kezdetet Ut
lekötelező, mert e város es varmegye szó o- ^ alatt a 8Z;;]ö termésbe jő, tehát a kol-

11 ----- ” ' ! vsonvevő abba a helyzetbe kerül, hogy a
\ napa elkíséri egészen az iskola sarkáig, kölcsönt törleszthet!.

Istenkém, mennvi ott a kis leány és mind olIván | Ezze] a rendkívüli előnnyel kell meg- 
komolyan néz. Úgy ülnek a kicsi lábacskáikkal megszorult szőlősgazdának,
MmMWava a kyegob.u m,„t »eg.au,. **|"g*l‘ leL a kezébbu. a MM 
lyabo^jtattHut^ay.. 8ok gymnek kü-: 8Zii|yteici,cn ezer alkalma nyílik okulni, ta-
7Ött egyszerre hagyja el a bátorsága. ^Mindkét, asztalni 8 a szerzett tapasztalatokat er- 
kezecskéjéval fogódzik papája karjába és ki ^
tudja, nem Jegelőt“elpityergi! Amint tudom Esztergomban az agrár-

h^8ha fel' nem nyílik az ajtó és azon jkölcsönök ügye, tehát a szőlömiveles elo- 
e„v nyájas arczu, mosolygó szemű néni be mozdításának kérdése jó kezekbe van letéve 
nem jön. ,,, , fin 1 a magyar agrár- és járadékbank kciületi

'A kis leányok il «^elmesen aUanak foL ()*,/h ^ tÍ8ztviselö kc-
Ll!‘ 1CllaeriintVazt a zenés "hangot hallja, amint zeiben, mert a nevezett először szakertel- 
ÄXt! mével nagy segítségére van a szőlősgazdák-

Jó reggelt édes gyermekeim^ na,k, másodszor mint tevékeny ember ísme-
Észre sem veszi, ahogy a papája j retes minden téren, tehát alkalma nyílik a

ÄÄÄ XÄS V* “ agrirM,“8“ök oliinycit
kemény grafit táblán, melyen im furcsa ákom- 1Smertetni. rr , v!,

ország^gyászát^ & hangu,at is. méltóságban 
szomorú és szomorúan Ünnepélyes. A rosz^ id^
járás miatt kevesen jötte ' ühsze’ va/önségének 
volt a közgyűlésen a vármegye közönségének
SZÍnetVközgyűlést pontban reggeli 9 órakor
Kruplanicz Kálmánkir. tanácsos foxsp- -

Site ÄSk-Ä
meg:

1 IVLlll.
Azután ott van Hegedűs Sándor kir.ö ---hákomok keletkeznek. e . i\zui<tu ull -«^^ ---------

Hanem azért mégis t-ak felujong mikor a sz;;i;;szctj felügyelő ur is. akinek nagy ta 
kitódulnak kicsiny pajtasai talat4t szakbeli tudását szerencsém volesöugetyü hangjára

az iskolateremből. . ,
Annak az édes mamanak pedig, ki elrop- 

. . ..... . ___: h/wliiltíin a.

SZUlUSZVtl vi'7 «■ ---------- ÖV
pasztalatát, szakbeli tudását szerencsém volt 
megismerhetni. Az agrárbank kerületi biz-

. . » tt\tf a! ti r milrel rop- mcgisuiuiiiciui. — ,
npnt ""'madárkáiéért majdnem bódultán az fosának és a szőlőszeti felügyelő urnák, 
örömtől simul keblére, az első szava egy kegy- amint tudom, együtt kell működni^ a szolo- 
vesztett, mellőzött, félredobott szőke babának eli;mozditása körül. Szükséges tehat,
szól, amint aggódva kérdi ■. 1 ’ 1,1 ,,-'t -sjzu-i,«« Uloivn

„Mélyen tisztelt Közgyűlés !
Midőn a szép számmal egybegyűlt bízott­

éi £g urakat tiszteletteljesen és 
üdvözölve, a vármegye őszi - Senek-
ITa ÄtSbt legöszintébb

k.ll me*™«?»™ Jj:rs;"“‘ur“Äb4z«t.
r'űStSn ilinut U bírtipté

P , ' I 1IIÍU történt gyászos halálaU felsege e no lU-en történi w . ,
áltál oly pótolhattam veszteséggel sujta-

ü-yászba - mély gyászba van borulv a meg
ma is nemcsak felséges íerje és az > ■ in_
kodó család, hanem zokogva ■
dig áldott nevét Magyarország apraja é. ^ 
amelynek nemcsak koronás király*]‘.l - " , 
legvitálissbb érdekeinek es_ '»Awólóia.
válságosabb viszonyok között is bátor s

CSÄ -to* -0 rdl
ki b£«n v»rtf.,eí«b. ,«tt.

‘akkor, a midőn Becsben még minden m ^ 
embert rebellisnek tartottak . h velünk
az J8('i7-iki kiegyezésnél sympathicusan 
érezvén, annak létrejöttét ba.l.ln»» 
s Így főtényezője lön annak, b°gy rretteteljesen kibékülhetett s-eretett király 
pedig mindezeket egyedül azért, m 
— őszintén szeretett bennünket; s ugyan 

‘még súlyos beteggé nem lön _ évtizedeken Ke 
resztül a legszívesebben tartózkodott ib kozottui k , 
sőt hogy hazánk és nemzetünk iránti k S-Y, , 
lének kíválé ..„„jelét *U.: ■utol.«' “JC'mtíg 
is e szép hazából ajándékozta meg
túlboldog férjét. . , • k megű-

S még is egészen O neki, a kíné B _
gyelésünk szerint az egész élete c9ak,.egyöi 
trnms lánczolata volt a legkimagaslóbb n 
nyéknek ; Ö neki, a ki bár merre járt és 
akár, mint fejedelemnő, akár, min as) V■ keJlett 
áldást hintettek jótékony kezei: O ne )okja
egy sátáni tan eszeveszett eszközének gy n 
?■. I. .... t\ ««iri Vullptt haza atoi,jett, mellőzött, félredobott szőke babanaK i,íelég el;imozditása körül, bzükseges tenat, egy sátáni tan eszeveszett oszko,... ^ nem

amint aggódva kérdi: J höffV a szőlőm ívelést űző vidékeken, illetve alatt elvérezni; O neki keik
Mamuskám, mit csinál szegény jó bábám t u gy



1898. október 2. ESZTERGOM] LAPOK. (79.)

/.ététől és családjától távol a et búcsú -
csókja nélkül az élettől megválnia!

A józan emberi ész és egy érző szív nem 
kénesek felfogni, bogy a legvásottabb gonosz­
tevő hogyan választhatta épp ezen földi angyalt 
merénylete ezéljául ; hacsak nem azon ördögi 
számítással, hogy a szivébe döfött tör, a mely 
szív egy hosszú életen át milliókkal csak 

tett — vele együtt milliók szivében vérző 
sebet, ejtsen.

Fájni, sajogni fognak e sebhelyek még 
soká. Pótolhatian marad az űr, melyet családja 
és szerető népei szivében hátrahagyott. Ámde 
a legbuzgóbb imádsággal sem vagyunk képesek 
feltámasztani, s igy meg kell nyugodni Isten 
akaratában. Vegyünk tehát Tőle búcsút ezen 
imaszerti fohászszal : Isten veled! áldott marad 
emléked minden magyar szivében és annak tör­
ténetében mindörökké !

Tisztelt Közgyűlés! A mint hivatalosan 
tudomásunkra jutott forrón szeretett Király­
nénk meggyilkoltatásának rémhíre, 0 Nagy­
sága, az alispán ur azonnal távirati utón kinyi­
latkoztatta a vármegye közönségének részvétét 
a trón zsámolyánál. Ugyancsak 0 egy 3 tagú 
küldöttségben résztvett Becsben a temetésen is 
és vármegyénk nevében egy szép koszorút he 
lyeztetett el a megdiesőiilt ravatalára. Kérem 
ezen eljárását lielyeslöleg tudomásul venni, s 
inditványozom egyúttal : miszerint Erzsébet bol­
dogult királynénknak monumentális érdemei mai 
jegyzőkönyvünkbe is bejegyeztessenek : s hogy 
Y) Felségéhez: szeretett jó királyunkhoz a vár­
megye részéről egy részvét felirat intéztessék.

A főispán beszédét a közgyűlés tagjai 
állva hallgatták végig s ez után B. Szabó Mi­
hály főjegyző aranytól Iából származott részvét­
felirat olvastatott el. A részvétfelirat, mely a 
belügyminister utján lesz < > felsége előtt tol­
mácsolva a következő :

, Felséges Császár és Apostoli Király!
Legkegyelmesebb Urunk 1

A Magyarország földjén 1898-ik év szep­
tember havának 10 ik napján végigsüvöltött ret­
tenetes hiradás mélyen megrendítette Felsége­
dért rajongó szivünket!

E pillanatban az az érzés nyilallott egész 
valónkon keresztül, a mi az egyetlen gyerme­
ket fogja el akkor, midőn fül “be cseng az a 
rettenetes tudósítás, hogy nagy betegségében 
gyámolitója. virrasztója, járni tanulásának első 
támasza, első szavainak tolmácsolója, a soha és 
senki által nem pótolható édes anya nincs
többé! ,

Ez az érzés testvérül szegődik ama má­
sikhoz. mely e gyászos napokban Felséged szi­
vében fényes szövétnekét gyújtja az emléke­
zésnek s e testvér érzelmektől ápolt lény vi­
lága mellett csak még jobban látjuk, hogy Fel­
séged és mi : hűséges Magyar nemzete, mennyit 
vesztettünk !

Felséged napja volt ő s ragyogó napja a 
mi jelen történelmünknek ; hitvese volt 0 bel- 
ségednek, — nekünk annyi sok bánatunkban 
vigasztaló s némi örömeinkben mindég részt­
vevő Nagyasszonyunk, édes közbenjárónk .

Ez a ragyogó nap most leáldozott, mind­
örökre." Felséged dicső trónusán a második 
helyre, hová annyi hódolattal s o.y mérhetetlen 
nagy szeretettel, tekintettünk, most mar hasz­
talan esik pillantásunk !

A királynék legnemesebbjének, az aszszo- 
nyok legjobbjának s az édes anyák között a 
legtöbbet szenvedettnek dicső alakjai nem lat 
juk ott — soha többé!

Súlyos, nagyon súlyos megpróbaltatas ez 
Felséges Urunk, melyet az Isteni Gondviselés 
mérhetetlen bölcsességébe vetett hitünk eg sz 
erejével is, alig bírunk elviselni: de mennyivé 
súlyosabb e megpróbál tatás felséged mar úgy 

id " ' ° '

öröklünk a Felséges Császár és apostoli Király 
nak, a mi legkegyelmesehb Urunknak,

Esztergomban 1898. évi szept. 29-én vár­
megyénk törvényhatóságának őszi rendes köz­
gyűléséből.
Legalázatosahb szolgái a vármegye törvény 

hatóságának bizottsága nevében :
Andrássy János alispán.

A főispán beszédének és a részvét-felirat 
felolvasásának hatása alatt kezdett csak némi 
melegség szétterjedni a vármegyeház ősi tanács­
termében. hogy azután ismét sivár hidegség, az 
elvesztésnek keserű fájdalma vegyen erőt a szi­
veken . . .

A gyászisten tisztelet.
Nyomban a már ismeretes felirat felolva­

sása után az egész testület a főispán vezetése 
alatt a belvárosi plébánia templomba vonult s 
részt vett Őfelsége: Erzsébet királyné lelkiüdveért 
mondott gyászistentiszteleten, melyet dr. f ehér 
Gyula es. és kir, udvari káplán, belvárosi ple 
bános végzett fényes segédlettel.

A reijuiem után 10 órakor következett a 
közgyűlés napirendje, megjegyzendő, hogy a fő­
ispán indítványára a megboldogult királyné 
emlékét jegyzőkönyvileg megörökíteni határoz' 
ták s egyben határozatilag kimondotta a köz 
gyűlés, hogy (") felségének „Népeimhez !u czim 
mel megjelent királyi szavai, a főispán emlék- 
beszéde,'és a részvétfelirat egész terjedelmé­
ben jegyzőkönyvbe iktattassék.

(A közgyűlés további folyásáról híreink 
között adunk részletes tudósítást.)

tartalmas beszédben emlékezvén meg az egy­
ház, a haza s a szellemi művelődés körül kifej­
tett hasznos és áldásos működéséről. A jubiláns 
meghatott szavakban mondott köszönetét a szív­
ből jövő, meleg óváczióért s ez alkalommal a 
szónoknak, gyémánt miséje emlékére 2000 
koronát adott át az uj Szentháromság szobor 
élesítésénél leendő felhasználás végett. — A 

nemes tett önmagát dicséri. Adjon az Isten az 
ö öreg hű szolgájának hosszú nyugodalmas éle­
tet, hogy cselekedeteivel tovább is dísze legyen 
egyházának, szerethesse a hazát és sok-sok vi­
rágot nevelhessen a költészet édeni kertjében !

— Gyengélkedő polgármester. Maiina Lajos 
polgármesteren az utóbbi napokban régi lábbaja

is annyit szenvedett szivének i!
Tte ha mégis vigasztaló lehet azon tudat, 

hogy kor, párt, állás és valláskülönbség ii“ u 
egy hűséges nemzet minden gyermekének táj az 
az óriási veszteség, mely Felségedet boldogem- 
lékii Erzsébet Királynénk földi eleiének i y 
gyászos elmúlásával érte, úgy legyen meggyő­
ződve Felséged, hogy ez érzés éji úgy nem 
vész ki n Magyarok szivéből soha, mint ahogy 
örök tulajdonunk marad a tisztelet, szeretet és 
hála, melyet Felséged, a mi legalkotmányosabb 
Hrunk-Királyunk iránt érzünk !

A legmélyebb részvéttel és hódolattá

A király nevenapja.

Jóságos lelkületű, megszomoro­
dott szivű királyunknak I. Ferencz 
József Ő felségének kedden lesz a 
nevenapja. Az uralkodó nevenap- 
jára az idén nem lesz kitűzve nem* 
zetiszin zászló, mert az általános 
gyász erőt vesz a .Nemzet örömén, 
melynek belsőleg Is szive mélyé­
ből ad kifejezést minden évnek ok­
tóber 4-napján. Adja a jóságos Ég, 
hogy sokat szenvedett jó királyunk 
áldott szivének fájdalmát enyhít­
hesse Népei millióinak ajkáról a 
kedden elröppenő fohász; hogy 
nagy bánatában alattvalói iránt 
tanúsított szeretetének melege még 
soká áradhasson reánk!

— Sujánszky Antal gyémántmiséje. Az esz­
tergomi székes főkáptalan érdemekben gazdag 
nagyprépostja csütörtökön ülte pappá szentel 
tetősének hatvanadik évfordulóját. A még min­
dig fiatalos kedélyű, költői lelkülettel megál­
dott agg főpap ez alkalomból a főszékesegy­
házban délelőtt 9 órakor mondotta el gyémánt­
miséjét, - melynél Walter Gyula, Wézinger 
Károly, Bogisich Mihály, Wenczell Antal, Cser- 
noch János, Schlick és Komlósy kanonokok se­
gédkeztek. A misén a város előkelőségei, a pap­
ság és az agg jubiláns tisztelői voltak jelen. 
Mise után a nagyprépost csendes imát, mondott, 
melynek végeztével lakására tért, hol a tisz­
telgő küldöttségeket s a gratulánsokat fogadta. 
A város küldöttsége a polgármester gyengélke­
dése folytán dr. Földváry István főügyész ve­
zetése alatt, Niedermann József rkapitány, Kol­
lár és Hoffman tanácsnokok és dr. Gönczy Béla 
kórházi főorvosból állott, A jubiláns főpapot 
dr. Földváry István üdvözölte, szépen átgondolt

annyira erőt vett, hogy csak nagy megerőlte­
téssel képes hivatali kötelességeit teljesíteni. —- 
Szerdán Budapesten volt a füzitői vasúttársaság 
igazgatósági ülésén s ott oly rosszul lett a lába, 
hogy csütörtökön e miatt sem a megy egy ülésen 
sem a Sujánszky nagyprépostnál tisztelgő kül­
döttségben nem vehetett részt.

— Szent-Mihály napja. Szeptember hó 29 étöl 
fogva hosszabbak az esték, ha ugyan az ember 
a harangszóra hallgat. — Mert a harangok már 
nem 8 órakor, hanem egy órával korábban szó­
lalnak meg, nagy örömére a háziasszonyoknak, 
akik hét órakor már tálalhatják a vacsorát. — 
A férj uraimék váltig zsörtölődnek ezen a vál­
tozáson, mert ott kell hagyuiok a jó tarokk- 
parthiet és sietni kell haza. Természetesen ez 
csak a polgári életben van igy, de jól is van, 
mert a jó férj legalább, a családjának is áldoz 
többet egy órácskával. — Mihály napját váro­
sunkban több helyütt megülték. — Igen sok 
gratulánsa akadt a szigorú, de azért nemes szív­
jóságáról ismeretes B. Szabó Mihálynak, a var 
megye aranytollú főjegyzőjének, továbbá Bogi- 
sicli Mihály kanonoknak, és Rudolf Mihály vár- 
megyei bizottsági tag és városi képviselőnek.
A számtalan jókivánathoz mi is örömmel csa­
toljuk a magunkét!

— Őszi megyegyiilés A vármegye őszi ren­
des közgyűléséről lapunk más helyén már meg. 
emlékezve, e helyütt a közgyűlés tárgysoroza­
tának letárgyalásáról adunk tudósítást. A köz­
gyűlésen a következő fontosabb ügyek tárgyal­
tattak : — az alispán jelentése, hogy a m. kir. 
honvéd hadapród iskolába a varmegye által 
alapított helyre ultósy Rezső gymn. tanuló fe­
leltetett ki. Tudomásul vették. — Tudomásul 
vették és hasonczélból közölni határozták a va­
ros közönségével a kereskedelmügyi ministernek 
azon leiratát, mely szerint a tervezett városi 
villamos vasútra vonatkozó határozatát mind' 
addig függőben tartja, amig az elsőbbségi jog­
gal rendelkező Budapest-Esztergom-fuzitói vasút 
r. társasággal megkezdett tárgyalások eredmé­
nyéről tájékozva nem lesz. —- Hasonlóan tudo­
másul vették a belügyminiszternek a városi koz- 
vágóhídra vonatkozó leiratát, mely szerint _ a 
vágóhíd felépítését a miniszter feltétlenül sür­
gősnek tartja. A közgyűlés felhívta a város 
képviselőtestületét, hogy a vágóhíd ügyét sur-képVlseiOUJöMiictci, ~ y-o-— 1 •
gösen oldja meg (?). A mértékhitelesítői hivatal 
szabályozására vonatkozó szabályrendeletet a 
belügyminiszter jóváhagyta, a hivatalt ellátó 
közeg fizetésének pótadóból leendő fedezését el­
határozták. Feigler János nyug. árvsz. ulnok 
helyére ülnökké Hamar Árpád I-so ennek he­
lyére Tlmránszky Lajos Il-od, ez utóbbi helyire 
pedig Pisutli Kálmán közig, gyakornokot válasz­
tották meg, egyben elhatározták, hogy a most 
megürült és a szervezett, de még be nem tol- 
főtt közig, gyakornoki állásokra pályázat hír- (tettessék’8 — Az 1893 január hó 1-töl való meg- 
bizatással választott m. bizottsági tagok man­
dátuma lejárván, az uj 34 kerületben választási 
határnapul október 21-e tűzetett ki. A
közig, bizottsági öt üres helyre Luczenbaezher 
István, Vimmer Imre, Komlósy Ferenc* Nieder-
mann Pál, és Reviczky Károly választattak meg, 
— ugyanide ügyészlielyettesül Pongrác/. Zsig- 
mond gyakorló ügyvéd kéretett tel s válasz a- 
tott meg A vármegyei tisztikar fizetésemelés 
iránti kérelme szavazás alá bocsáttatván 2t> igen­
nel 10 nem ellenében elfogadtatott. Érdekes, 
hogy a tiz nemmel szavazó földmives ember volt, 
ép olyanok, akikkel a vármegye nem egy jót 
tett s akiknek érdekei mindenkora legmesszebb­
menő támogatásban részesítettek. Kút hálátlan­
ság! Különben volt egy jegyző is, aki tartózko­
dott a szavazástól, de nem tartózkodott a
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hogy hívatlanul is dicsekedjék vele, hogy a 
gyei tisztviselőkből nagyságos urakat teremtet* 
tek, — Kár a rigó természetét követni, mert 
a vármegye a saját jegyzői karával mindenkor 
méltányos volt! — Néhai Palkovics Károly sír­
emlékének felállításánál felmerült költségkülön­
bözetnek megtérítését elhatározták. A bizottsági 
tag választás és a városi képviselőválasztásra 
kiküldöttek névsorát helyszűke miatt lapunk 
következő számában közöljük.

Igazgatósági ülés. A budapest-eszter- 
gom-füzitői vasút r.-társaságnak szerdán tar­
tott igazgatósági ülésen városunkból Andrassy 
János alispán, Maiina Lajos polgármester és 
Prey Eerencz orszgy. képviselő vettek részt.

— Esztergom árvízvédelme. Annak ide­
jén említettük, hogy Maiina Lajos _ polgármes­
ter okulva a várost tavaly sújtott árvízveszély 
következményein, felterjesztést intézett a bel- 
iigyminister utján a füldmivelésügyi miuister- 
hez, kérve a város közönsége nevében, liogy 
Esztergom város és batara árvízvédeiemben 
részesittettessék. Azóta már a műszaki bejárás 
is megtörtént és a komáromi m. kir. kulurmér- 
nökség most dolgozik a védelem tervein. < sü- 
törtökön jártak városunkban l’aksy József mű­
szaki tanácsos és Hajagos Imre komáromi kul­
in r mérnök, akik a polgármesterrel részletesen 
megbeszélték a további teendőket, s főképen 
azt, hogy a védelem mily arányú legyen. A 
polgármester kívánatosnak tartotta volna, hogy 
a dolog bővebb megbeszélése végett egy városi 
képviselőkből álló bizottság hivassák egybe, de 
a kulturmérnökség küldöttei ezt egy kissé korai­
nak találták, ámbár megjegyezték, hogy ők^ is 
kívánják, hogy a védekezés megbeszélés tár­
gyává tétessék. — A két szakközeg. — kiknek 
Esztergom iránt való jóindulatáról alkalmunk 
volt meggyőződést szerezni, — a védtültést a 
táthi határtól a nagy Duna mentén a szigeten 
keresztül az uj hídfőig tervezik. A töltéshez a 
helembai Dunaágban jövő tavasszal megkez­
dendő kotrási munkálatokból nyert földanyagot 
tervezik felhasználni, mig a kis Duna alul felül 
— természetesen előzőleg kikotorva — zsili­
pekkel volna elzárható — Az árvízvédelem 
költségeit az állam előlegezi s Esztergom az 
árterületre eső adóelengedésből kifizetheti a 
felmerült és előlegezett költségeket.

de a 
ha a

— Tanácsülés. Folyó hó 29-én, csütörtö­
kön, délután a szab. kir. város tanácsa Kollár 
Károly gazdasági tanácsnok, polgármester-he­
lyettes elnöklete alatt ülést tartott. Beszédes 
Imre városi Írnoknak 8 napi szabadságidőt en­
gedélyeztek. Hosszasan tárgyalták a főkáptalan 
kérelmét, amelyben a kanonokijházak lámpásai­
nak rendszeres kivilágítását és a papneveldétől 
levezető útnak jó karban tartását kérelmezték. 
A tanács utasította Dóczy Antal számvevőt, 
hogy a lámpák rendszeres használatáról gondos­
kodjék és felhívta Kollár Károly gazdasági 
tanácsnokot és Tiefenthal Gyula városi mérnö­
köt, hogy azon utat egyelőre tűrhető állapotba 
hozzák és a jövő évi költségvetési tervezetbe az 
ezen út kiköveztetésével járó költségeket vegyék 
be. Maiina Lajos polgármester jelentését a |pót­
tagok behívása tárgyában a képviselő testület 
elé vezérlik, ugyancsak a közgyűlés elé ter­
jesztik a polgármesternek a közig, bíróság Íté­
letéről beterjesztett jelentését Bártfai Géza 
kegydija ügyében. Horváth Mihály és társai 
kérelmére a közigazgatási bizottságnak a vad­
kanok kiirtása ügyében hozott határozatát tu­
domásvétel végett a képviselőtestületnek beje­
lentik. Matanóvics György esztergomi lakós kér­
vényét, melyben dijnoki állás elnyeréséért fo­
lyamodik, elvetették. A hadkiegészítő parancs­
nokság kérelmére elhatározták, hogy a kender­
földi laktanyában 8 tábori konyhát építtetnek. 
A képviselő testületnek bejelenti a tanács, hogy 
Sujánszky Antal kanonok az építendő szent- 
Háromság szoborra gyémántmiséje alkalmából 
1000 irtot adományozott. Az előadói vélemény 
alapján Kumainer István és Mayer István hen­
tes. továbbá Valent A ilinos 
az iparengedélyt megadták 
délyt megadtak

jön. Ez történt a f. év június hó első napjaiban. 
Akkor a hazug távirat szerzőjét Bártfai Géza 
esztergomi lapszerkesztő személyében le is lep­
leztük, ki a helyett, hogy magát tisztázta 
volna, trágár támadást intézett lapunk szerkesz­
tősége ellen- -- Minthogy Bártfai lapunk e len 
a kérdéses leleplezés miatt sajtóügyí feljelen­
tést nem tett és a sajtóügyi panasz beadasara 
törvényben kitűzött idő elmúlt, a nagyközönség 
tájékoztatása végett kijelentjük, hogy miután 
magát vádunk alul törvényes utón nem tisztázta, 
ezzel a kérdéses távirat szerzőségét hallgató­
lag beismerte. Sajnáljuk, hogy a kínos és bot­
rányos dolgot meg kellett szellőztetnünk, 
közönség és az igazság ellen vétenénk, 
való tényállásról be nem számolnánk.

Állami munkavezető. Nagyon sok szőlő- 
birtokos szívesen venné, ha egyik másik szak­
szerűen végzendő munkájában alkalmas tanács­
adóra tehetne szert. Nos ! — itt az alkalom.
A füldmivelésügyi minister Hegedűs Sándor 
állami szőlőszeti felügyelő mellé egy szakkép­
zett munkavezetőt osztott be, akit mindazon 
szőlőbirtokos igénybe vehet, akinek telepítési, 
szénkénegezési, oltási stb. munkálatai sikeres 
keresztülviteléhez hozzáértő emberre van szük­
sége, ha ez iránt a fentnevezett felügyelő úr­
hoz fordul. A munkavezető napidija koszttal 50 
kr. koszt nélkül 1 frt és vidékre az útiköltség.

— Zárlatfeloldás. A vármegye alispánja a 
m. kir. állami állatorvos előterjesztése folytán 
Karván a sertésvész miatt elrendelt zárlatot — 
mintán a betegség teljesen megszűnt — felol­
dotta.

— Uj szokás jó szokás. Megváltozott a régi 
dátum. Katonáékhoz már nem október hó 1-én 
kell berukkolni, hanem harmadikam Hosszabb te­
hát a terminus két égés z nappal de hosszabb a 
három esztendő is ugyanennyivel. Ezt az két 
nyert napot ujonczaink természetesen ki is hasz­
nálják. Most mutatja meg a félcibil, _ hogy mi a 
kurázsi, három nap múlva már neki mutatják 
meg, hogy milyen gyöngy az élet a katonáék- 
nál. A mi ujonczainknak felcrésze Bécsbe, egy 
negyede Dalmátiába lesz elszállítva s csak egy 
negyedrésze marad itthon. — Itt említjük meg, 
hogy az önkénteseket már felmentették a szol 
gálát alól s a háromeszt'-ndöt kiszolgált öreg 
vitézeket is most bocsátották el

— Járványos betegségek. Csolnokon és Süt- 
a kanyaró. Nagy-Sápon hasi hagymáz. Sári-

terjesztése alap

kádár iparosoknak 
Több építési enge­

még az építészeti bizottság elő- 
pján, Brandzsa Mihály szent,- 

györgymezei lakosnak azonban az engedély ki­
adását megtagadták. Az ülés este ü órakor ért 
véget.

— A hallgatás—beismerés. Annak idején 
megírtuk, hogy az ország első zászlós urának 
titkárához egy sürgöny menesztetett Esztergom­
ból. melyben az állíttatott,, hogy a herezegpri- 
más ellen merénylet készül, ha Esztergomba

tön __ „ „„
sápon a vörheny pusztít a gyermekek között. A 
központi főszolgabiró a megyei főorvos erélyesen 
intézkedtek a veszedelmes járványok elfojtása 
iránt.

— Nem lesz zárfeloldás a sertósvész alul
Bankó István kerületi állami és Székely Henrik 
városi állatorvosok a héten vizsgálatot tartot­
tak a városban és az egyesült részekben levő 
sertésállomány fölött s miután szentgyörgyme- 
zöu még két sertésvészben beteg állatot talál­
tak — a zárlatot e miatt még mindig netn le­
het feloldani. Igazán nagy csapás ez váro­
sunk közönségére nézve, mert most volna az 
ideje a sertéseket hízóba venni, de miután a 
felhajtás tiltva van. sertések piaczra nem hoz­
hatók.

x Az „Observer“ ujságszelvóny válalat,
Bécsben, IX. kerület, Türkenstrasse 17 szám, 
három gyűjteményt szándékozik összeállítani 
mindazokból a Nekrológokból, melyek a király 
né halála alkalmából megjelentek. Ezen gyűjte­
mények ö felsége a király és ő fenségei Gizella és 
Valéria herczegasszonyok számára vannak szánva. 
Mérvadó helyen ezen gyűjtemények elfogadása 
biztosítva van. Az „Observer“ irodája ennél togva 
minden hirlaphoz (napilapok, műszaki és hetila­
pok) azon kéréssel folyamodik, hogy neki azon 
számokból, melyekben nekrolgok jelentek meg, 
a királynéról, egyenkint 3 példányt szíveskedjék 
küldeni IX. kerület, Türkenstrasse 17 szám 
czim alatt.

x Teljes üzletfeloszlatás miatt rendkívüli 
alkalom nyílik ékszerek, arany- és ezüst-áruk, 
órák bámulatos olcsó beszerzésére a 30 év óta 
Budapesten, Kossuth Lajos-utcza 17. az. alatt 
fennálló Benedek Gábor és Testvére ékszerész­
ért órás-czégnél. A legdivatosabb ékszerek, 
ezüstáruk, gyertyatartók, girandolok, tálak 
kávés- és teás-készletek, mind 13 próbán ezüst 
bői, minden elfogadható áron adatnak el. Ezüst 
evőeszközök grammja 5 és fél kr. teljes 12 
személynek való evőkészletek bőrtokban 150 
frt. és feljebb.

x Köszönet nyilvánítás. Wilhelm Ferencz 
gyókyszerész úrnak Neunkirchben Bées mellett 
1SÍI7 ang. 11-iki keltezéssel a küvetkesökét ir

ják Alíonából : Hetven esztendős vagyok már 
s 10 év óta osnkló-köszvényben és izom dagban 
szenvepek és nem találtam orvoslásra. Egyedül 
a Vilhelm féle antierthritikus antireumatikus 
vértisztitó tliea szabadított meg 3 hét alatt fáj­
dalmaimtól. (lnnék, valamint, a grófnőnek, kinek 
köszönetnyilatkozatából az ön szeréről értesül­
tem, mély kőszönetemet nyilvánítva vagyok 
kiváló tisztelettel Ockermann Keresztély ma­
gánzó. Altona (Hamlburg mellett) Reicherstrasse 
íj. Kapható minden gyógyszertárban.

Egytanuló. Sehöbek Imre fűszerüzletében 
felvétetik.

x Megbízható gyógykezelés. Zavart emész­
téssel ellátott egyének, kik étvágyhiányban, fel­
fúvódásban, gyomorgörcsökben és rendetlen szé­
kelésben szenvednek a „Moll féle seidlitz por“ 
használata által rövid idő múlva visszanyerik 
gészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés 

naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. 
és kir. udv, szállító által Bées, 1. Tuchlauben 

Vidéki gyógyszertárakban határozottan Moll 
féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényé­
vel és aláírásával. (5).

x Szomorú — de igaz, hogy öltözékeinkre 
nagyobb gondot fordítunk, mint egészségünkre. 
Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot ész­
lelünk sietünk azt legott eltüntetni, nehogy 
nagyobbodjék, de ha ez testi egészségünknél az 
eset, számba se veszszük. Egy kis köhögés, 
főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz az? 
ügyet se vetülik rá. Hát ez vétkes könnyel­
műség, mely később keservesen megboszulja 
magát rajtunk, mert valamint a kis szaka­
dékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból nagy 
baj keletkezik, La kellő intézkedés nincsen 
kéznél. A legtöbb betegség kutforrása a gyomor 
rendetlen működése, amit — idejekorán hasz 
nálva, Egger kellemes izü Sodapasztillája csak­
hamar beszüntet (1 doboz ára 30 kr.) A tüdő' 
torok és mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s el- 
nyálkásodással kezdődnek. Egger kitűnő izü Mell­
pasztillája megóv bennünket a bajtól teljes 
biztossággal. (1 doboz 50 kr. és 1 frt. Próba - 
doboz 25 kr.) Minden gyógyszertárban kapha­
tók. Főraktár Nádorgyógyszertár (Dr. Egger 
Leó és Egger J.) Budapest, Váczi-körut 17.

SZÉPIRODALMI CSARNOK.
Egy agglegény papírkosarából.

H. ur és neje szívesen látják Balázsfalvy 
György urat holnap egy kis családias vacso­
rára.

*

Édes Gyurim ! Ez igy nem tarthat tovább ! 
Vége e türelmemnek ! Meguntam már azokat az 
örökös kifogásokat ! Már kétszer maradtál el és 
tegnap nem is mentetted ki magad előzetesen. 
Hát csakugyan kedvesebb neked az unalmas, 
pápistaszinü H. asszonyok a társasága — mert 
bizonyára megint ü az oka — mint azok az. 
órák, amelyeken mi ketteeskén olyan kedélyesen 
elcsevegtünk ? . . . Nem szaporítom a szót. 
Röviden csak annyit, hogy ma 5-11 óra között 
kísérletet tehetsz arra, hogy kibékíts. E m m y.

Nagyságos Balázsfalvy György urnák. A szám­
láját még mindig nem tetszett kiegyenlíteni, pe­
dig az utolsó határidő óta megint 8 nap telt el. 
Tudtam tehát, hogy kénytelen leszek pénzemet 
a törvény utján keresni. Teljes tisztelettel Do- 
ray József, czipész.

Egyetlenem! A tegnapi est hatása alatt állok 
még ‘s úgy érzem, hogy mielötma valamihez log 
nék, újra kell neked, édes szerelmem, mondanom mi 
lyen mámorba ejtenek a te szavaid, milyen boldog 
vagyok. Hogy szeretsz, hogy annyira szeretsz, 
mint azt tegnap újra alkalmam volt látni. Milyen 
szívesen hiszek esküdnek ! Minden aggodalmam, 
egész kötelességérzetem alámerül boldogságom 
tengerében, melyet forró"szerelmed tudta okoz 
nekem. Milyen borzasztó is volt tegnap, hogy 
ki voltunk téve a kedves rokonok argus-szemei- 
nek ! De nem lehetett máskép, mert nem lát­
hattalak volna a formális meghívás nélkül. Mondd 
drágáin, igazán én, csak én vagyok a te kis 
„tubiezád“ ? . . O mennyire máskép hangzik ez 
a te ajkadról, minthogyha az öreg medve egy 
gyöngéd pillanatban „anyjukénak szólít! . . , 
Ma 5-6 közt tiszta lesz a levegő — nehezen si. 
került igy intéznem a dolgot — és biztosan el. 
várlak, hogy élőszóval, ne csak titkos kézszori
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[Indusom ! Vgy-e meglepett, hogy életjelt 
kapsz tőlem V ! Igen, én vagyok az, a te kis 
Mariettád, akire te bizonyára már nem is gon­
dolsz. Tegnap óta itt vagyok átutazóban és hol 
nap tovább megyek Bukarestbe, hova újabban 
szerződtetve lettem. Ámde hiányzik a szükséges 
nervus rerum. s ezért hozzád fordulok öreg paj­
tás. azzal a kéréssel, hogy küldj nekem száz 
forintot. Többet nem kérek, és nem is beszelek 
sokat a visszafizetésről. Hisz tudod, a gázsiból 
mindig szakén telik, s valamennyi igazBa.o zsu­
gori. Aztán meg nem is találni mindenütt olyan 
jó fiút, mint. te vagy. Hát kérlek, ne haragúi - 
iái és fogadd előre is köszönetét Mókusodnak. 
■Lmom: . . . szálloda 25 szám. - U ••_ El
akarsz jönni ! Nagyon megörvendeztetnél, o-b 
óra közt itthon találsz.

Édes drága fiam Már régen nélkülözöm 
soraidat és bár nem szívesen, mégis szemrehá­
nyással kell kezdenem, — hogy annyira elha­
nyagolod öreg anyádat. Milyen boldog voltam 
még, mikor mellettem voltál, - akkor az enyém 
voltál. Most idegen embereké, — az egész világé 
vagy; csak anyádnak nem jutjki a maga része. Hiába 
szeretnének szemeim, a nagy távolság daczára is, 
téged lépten-nyomon kisérni, meggondolatlanság­
tól megóvni, mint hajdan régen ! Tudod hogyan 
aggódom miattad, milyen nyugtalan vagyok, 
iia nem hallok rólad! Gondolj erre és írj ! Mai 
postával csomag ment szamodra, kézimunkák 
és sütemény, mit oly szívesen készít számodra 
gyöngéden szerető anyad.

Katánghy-Naptárral oly müvet 
kezébe, melyhez fogható nnu 
irodalomban. Az „Országos Ilii 
lésének és a müveit magyar 
iránt való előzékeny figyel méné 
az által, hogy e naptárt kübli 
karácsonyi ajándékul és újabb 
arról, bogy a közönségnek azt 
mását, melylyel e lapot eddig 
méltán megérdemli.

ad a közönség 
isen a maSyar 
rlap“ kiváló íz­

olvasóközönség 
k adja tanúságát 
szét előfizetőinek 
bizonyságot ad
a nagy pártfo- 
is elhalmozta.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: GERENDAY JÓZSEF

11 ing, 26 zsebkendő, 6 Unió ing 
gallér, 19, kézelő, 13 pár zokni . . . mán megint 
nem találtam itthon és azért ideírom hogy tudja 
mecr lmgv mostan utójára hagyom itt a ruhát, 
ha nem fog legalább lassankint fizetni. Anna, 
a mosóné.

Tekintetes Balázsfalvy György urnák Hely­
ben. Ezennel ép oly udvariasan, mint sürgősen 
felkérjük, hogy . hátralékos ^ f két nek„,k 
48 óra alatt beküldeni szíveskedjék, eljes tisz 
lelettel Kovács János és társa bútorkereskedő

Igen tisztelt uram! Legutolsó megbeszélő 
sünk értelmében tudatom, bogy most kedvező 
alkalom nyiiik igényei teljesítéséhez. Tudok egy 
leányt, akinél nem lesz kifogásolni valója, mert 
csinos külsejű, müveit, csak egy öreg nagynénje 
van — és kerek 200.000 frt. hozománya. Rémé- 
lem, hogy meg lesz velem elégedve és nemso­
kára, mint uj férj, fogja háláját leróni, — az 
előre megállapított módon. Közelebbi megbeszé- 
lés. személyes meggyőződés iránt várom legko- 
zeíebb utasításait. Mély tisztelettel . . .

A másolatok hiteléül :

Édes aranyos Gyviszim ! Meg vagyok megint 
nyugtatva, — szemeidből olvastam tegnap, szí­
vesen hittem lángoló szavaidnak, hogy változat­
lanul a régi vagy és szereted kis Emmydet 
mint régente. Milyen isteni érzés volt, becsüle­
tes. őszinte tekintetedből megint bizalmat men­
teni — hisz oly végtelen boldogtalan voltam, 
féltem, bogy elvesztelek örökre ! ! — De most 
megint jól van minden, — te az enyém vagy, 
egészen, feltétlenül, mint én a tied . Milyen tu 
relmetlenül vártam a kijelölt órát, milyen bor 
zasztó lassan haladt az idő, — de vegre, alig 
volt öt óra, már hallottam annyira ismert, ked­
ves lépteidet. - Ez a pontosság magában véve 
is amellett tanúskodott, hogy te is vágyódtál 
siettél kiengesztelni s hogy szeretsz változatta 
mii. Csak kar, hogy az a feledhetetlen óra meg 
lett rövidítve a csúnya gyűlés miatt- Hogy kel­
lett sietned, szegény ! De hogy épen tegnap kel- 
letrennek a kiálhatatlan konferenciának lennie . 
Gyűlölök minden gyűlést és minden konte[e"- 
cziát, miután tegnap oly hamar elraboltak telem 
Remélhetőleg élj ősz nemsokára és kárpótolsz 
majd hosszabb látogatással. Igaz szerelemmel 
Emmyd.

Kadves barátom ! Nem tagadhatom — nagy 
indignáczióval olvasom épen bocsanatkéro sorai­
dat SMily nehezen sikerült ma egyedül marad­
im a kitűzött időben, - egész rendezés m 
lyen nehézséggel járt — és buba . . . ™gy ^ 
tartom kimentésedet. Azt hittem, „a szerelem
szárnyain fogsz hozzam sietni , — ts íme . L, 
vérlázi tó indolenczia és ninc9; semmi összhang 
zásban forró szere mi vallomásaiddal. A hordár
vAr _ tehát röviden csak annyit, hogy
etrV rögtöni zarándoklat, á la Canossa, oz iá 
neked bünbocsánatot. Komolyan neheztel Ilonkád.

Kedves G-eorgeom ! Elutazásom előtt kell, 
hogy még egyszer megköszönjem a szívessége 
det hocryB oly kedves voltál és felkerestél teg­
nap Még mindig jó czimbora vagy és igazan3t“ l”Jy, h.\«k,5,id Mn meg™«
láthattalak. Váltod be .géretodet 7 V ^ 
sans peur et sans reproche b
mielőbb az uj garnisonbau Mókusodat.

Édes barátom ! Hol bujkálsz V Már egy 
hete hogy eldőlt a fogadásunk, le vagy a győz- 
tes I’ersze a te szakértő szemed nem csalt, 
miss Kate szeme csakugyan kékes-szürke. ,n 
és a többiek várunk ma este Drechslérnél, hogy 
pezsgő mellett gratuláljunk neked. Ede, bibe, 
lude . . • Servus! Sanyid.

Solti Vilma.

irodalom.

- Katánghy-Naptár. Karácsonyra nagy 
irodalmi újdonság készül: a Katánghy-Naptar, 
melvet Nagyságos Katánghy Menyhért ország- 
gyűlési képviselő ur. a Naplóbiráló bizottság 
tagia, irt és szerkesztett, választási költségeinek 
részben való behozásának tekintetéből. Az „Or­
szágos Hírlap“ megszerezte a jeles hazafitól 
kizárólag előfizetői részére s mindazoknak, akik 
most előfizetői lesznek, bérmentve ajándékul 
küldi karácsony hetében. Ki ne ismerné nagy-

K é rjß
{ontüverí&tl

oUághírU spanyol és portugál 
borait

Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona sti.

Kaphatók az összes finomabb 
fűszer és csemege kereskedé­
sekben, ocdamint poharanként 
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női ruhakelme különlegességeket
valamint

ggf" fekete szöveteket és színes női posztókat 'Hf
minden Ízlést kielégítő nagy választékban ajánl

igen jutányos szabott árak mellett
FELDMANN SÁNDOR

női divatáru üzlete
ZBu-clapest, "XT-. l=er~ Bécsi-utcza S. szám. 

Minták ingyen és bérmentve. “Wi
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előszeretettel

Ezen gépek által fejlesztett légszesz al­
kalmazása sokféle, különösen ajánltatiK .

kakasok, irodák, vendéglők, kávéhazak. 
stb. világítására, melegítő, főző és vasaló 
czélokra szükséges kályhák fülesei e. lég- 
szeszmotorok hajtására stl>. stb. _

A gepek 6 féle nagyságban __ !•'■ lángtól

tétnek és kezelésük mindenki által nagyon

anyagot nem áraszt, nem robbanékony 
Árjegyzéket és prospektust ingyen és bét

naponta a

Budapest. VI. Csengery-u. 74.
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légszeszíeilesztő gépek
világittasi•, fűtési

Saját légszeszkásziilák minden házban.
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Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
A. védjegyét és aláírását tünteti fel 

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatású 
legmakacsabb gyomor- és aftestbántalmak.

gyomorgörcs, és gyomorhév, rögzott székreke 
dés. májbántalom, vértolulás, aranyér és a leg 
különbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi- 
szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterje­
dést szerzett. — Ára egy lepecsételi eredeti 

doboznak I írt o. e.
MT Hamisítások törvényileg fenyittetnek. '"W

Mentes a fcabkávénok egészségre ártalmas alkatrészeitől. 
Egyedül « Kaihreiner-fote malátakávé az, mely annak illatát 
és kedvelt izét magában foglalja. A Kathreiner-féle malátakávé 
étvágygerjesztő, könnyen emészthető, évek során át félnőtt&k és 
gyermekekre nézve egyaránt hasznosnak bizonyult. Legkitürfobb 
pótléka a babkávénak, valamint ajánlásra íogméltóbb vegyQléi e 
is annak. Tekintettél az egészségre és takarékosságra, a vaié ii 
»Kathreinen-nek többé egy háztartásból sem szabad hiányoz?; a.
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KŐBÁNYAI KIRÁLY SORFDZŰ

MOLL- FELÉ FRANCIA
BORSZESZ ESS

Részvény-Társaság.

Alaptőke 4,800.000 kor.

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel és „A 

Moll1' feliratú ónozottal van zárva. A Moll-féle 
franczia borszesz és só nevezetesen mint fáj­
dalomcsillapító bedörzsülési szer köszvény, czuz 
és a meghűlés egyébb következményeinel legis- 
meretesli népszer. — Egy ónozott eredeti üveg 

ára 90 krajczár.

Maláta-sor. Csász. és kir. udv. szállító.

Moll Salicyl-szájVize.
(í őalkatrésze : fúzölysavas sziksó.)

A mindennapi szájtisztitásnál különösen fontos 
bármely korú gyermekek, mint felnőttek szá­
mára; mert e szájvíz a fogak további épségét 
biztosítja s egyszersmind óvszer fogfájás ellen. 
— Egy Moll A. védjegygyei ellátott üveg ára 

60 krajczár.

Fő-szétküldés :
Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udvari 

szállító által,
Bécs, I. T-o.lxla.-u.Toen

Vidéki megrendelések naponta pimtautánvét mellett . ., ... -~ek. 'teljesittetnel
A raktárakban tessek határozottan MOLL A. alá­
írásával és védjegyével ellátott készítményeket kenn.
Raktárak Esztergám lián : Seliiinlieek Imre és Leitgeh János 

iái. Vám ............... ’’uraknál ezon Inezédy Samu urnái.

Bajor módra készült ezen legújabb sör- 
gyártmányunk arra van hivatva, hogy az 
e nemű külföldi árukat kiszorítsa.

Kellemes zamatja miatt kedvelt üdítő 
ital és gyógyhatásánál fogva a legelső or­
vosi szaktekintélyek melegen ajánlják, kü­
lönösen dr. Korányi Frigyes és dr. Kétli 
Károly egyetemi tanár urak tanúsítják, 
hogy ezen sör sikeresen használhatónak 
bizonyult.

Ideg bajokban, vérszegénységnél, emész­
tési zavaroknál, gyengeségnél maláta-sörünk 
kétségtelenül valódi gyógyító szer.

Árak vidékre: Nagy láda: ISO kis palaczk 
6 frt, betét 4 frt összesen 10 frt.

Kis láda : 110 kis palaczk 3 frt, betét 2 
frt. összesen 5 frt, budapesti vasúti állo­
másra szállítva utánvétellel.

Hónapokig eltartható.
A ládákért és palaczkokért adandó 4 frt 

illetve 2 frt betétet, azoknak bérmentes 
visszaadásakor visszaszolgáltatjuk.

Megrendeléseket elfogadnak Gyári iro­
dánk Kőbányán, városi irodánk : Budapest, 
VII., Kertész-utcza 40. és helybeli fő rak­
tárosunk :

Povgcsz Béla.

Kizárólagos szabadalom.

!!Egy kísérlet elégi!

EXSICCATOR
de Ritter.

Fontos földbirtokosoknak, háztulajdo­
nosoknak, szőlőbirtokosoknak, gyáro­
suknak, bőrgyáraknak. Mindennemű 
penészgombát és fal-nedvességet 
gyökeresen kiirt, úgy hogy ezek többé 
nem kerülhetnek felszínre, io.ooo elis­
merés ! Ezen szer a kontinens min­

den hasonló szerét felülmúlja.

Ismertetés ingyen.

Iroda: Bécs, III. Parkgasse io.

„Esztergomi Lapok" nyomdája „Hunnia” könyvnyomda Esztergom.


